

“守望相助，祝愿和平！”

国际和平城市在南京发出“和平之愿”倡议
“桐祭·和平之愿”大型现代雕塑亮相

“反对战争，共创和平！守望相助，祝愿和平！关心关爱，守护和平！”

12月12日下午，第六个南京大屠杀死难者国家公祭日前夕，“桐祭·和平之愿”国际和平城市倡议暨雕塑揭幕仪式在南京图书馆举行。现代快报、国际和平城市协会及260多座国际和平城市、南京大屠杀史与国际和平研究院、南京大学联合国教科文组织和平学教席，在现场一起向全世界发出和平倡议。“桐祭·和平之愿”大型现代雕塑也同时揭开面纱。

现代快报+/ZAKER南京记者
陈彦琳 徐梦云 张然 黄艳 白白银 舒越 李楠/文 马晶晶 顾炜 刘畅/摄



扫码看视频



桐祭·和平之愿雕塑



南京中学生代表诵读《和平倡议》



嘉宾手持梧桐叶，参与“桐祭·和平之愿”活动

国际和平城市协会参与 向全世界发出和平倡议

和平，是一种力量，生生不息。南京是第169座国际和平城市，同时也是中国首个国际和平城市。为了更好地传播和平理念，传递和平之声，现代快报、国际和平城市协会及260多座国际和平城市、南京大屠杀史与国际和平研究院、南京大学联合国教科文组织和平学教席共同发起“桐祭·和平之愿”系列活动。

国际和平城市协会执行会长弗雷德·阿门特代表协会及全球

260多座国际和平城市出席此次活动。在他看来，“和平是尊重，是理解，是安定，是繁荣，是人们可以享有高质量的生活。”

联合国教科文组织和平学教席、南京大学和平学研究所所长刘成教授表示：“历史已经过去，我们今天一起追求和平，是对历史最好的纪念。”在他看来，南京是一座和平的城市，多年来一直在开展和平研究、和平教育，举办各种形式的

和平活动。“这就好像播下了一颗颗和平的种子，假以时日，这些种子一定会长成和平的大树。”

现代快报总编辑梁波表示：“南京是一座热爱和平的城市，虽然经历了这场浩劫，但对和平的渴望却越来越浓。”为传播和平理念，现代快报通过国际和平城市南京特有的元素梧桐叶，启动“桐祭·和平之愿”全媒体行动，多平台、多形式传播和平理念，放大和平之声。

“飞来”一群和平鸽！“桐祭·和平之愿”雕塑亮相

用一片梧桐叶为衬托，托起30多只展翅飞翔的和平鸽……仪式上，“桐祭·和平之愿”大型现代雕塑正式亮相。雕塑以“梧桐”“和平鸽”为创作灵感，用艺术化的手法展现了对和平的期盼。

这座雕塑由著名雕塑家、南京艺术学院教授钱为耗时一个多月设计制作完成。雕塑的底座是经过艺术化创作的梧桐叶，上方有折纸造型的数十只和平鸽，层层交错，极具南京特色。

钱为介绍说，梧桐叶、和平鸽元素，采用了折纸的造型手法，“使用这种老幼皆能的手工制作方法，使雕塑本身就自带了祝愿和寄托的情感色彩，愿和平鸽带着所有人的美好心愿飞向明天，飞向未来！”

仪式上还邀请了一位特殊的嘉宾——南京大屠杀幸存者马庭宝老人，84岁的他是那段历史的见证者。“我们不忘历史，并不是为了延续仇恨，而是祝愿和平。”马庭宝老人希望世界和平，没有战争，这

样全世界的人们才能都过上幸福的生活。

随后，弗雷德·阿门特和马庭宝老人共同为“桐祭·和平之愿”雕塑揭幕。嘉宾们手持梧桐叶，许下“和平之愿”。

据悉，“桐祭·和平之愿”雕塑将在南京图书馆东门广场进行为期一个星期的展示。市民们可以前往参观，捡拾一片梧桐叶，将其放入雕塑四周，许下自己的“和平之愿”。

中学生诵读和平倡议：“希望每个人心中都有和平的种子”

“反对战争，共创和平！守望相助，祝愿和平！关心关爱，守护和平！”30名来自南京外国语学校国际部剑桥国际课程高一(2)班的学生，用青春激昂的声音，诵读“和平倡议书”，传递他们的和平之愿。

南京外国语学校国际部剑桥国际课程高一(2)班女生李斯璇、李欣遥、闫嘉颖都参加了诵读。她们说：“作为青年一代，了解这段悲痛的历史，并不是为了记住仇恨，而是呼吁和平，一起传递和平之声。”

5位外国留学生也来到现场，在雕塑前许下“和平之愿”。“和平，不止是战争国家的渴望，更是我们每个人都应该珍惜的。”来自波兰的女生文斐目前在南京师范大学就读汉语国际专业，她告诉现代快报记者，自己非常喜欢中国文化，“我爱南京的古典建筑，整个城市非常有历史感。我也特别爱梧桐大道，行走其中，能够感受到平静。”

“其实我们中文老师时常常跟我们说起侵华日军南京大屠杀这段

历史，我们还在课堂上看过《南京！南京！》这部电影。”南京师范大学留学生、俄罗斯姑娘阿廖娜说，对于这段充满伤痛的历史，大家应该多了解，不应忘记，“希望每个人心中都有一颗和平的种子”。

“桐祭·和平之愿”活动启动以来，网友们通过交互式H5折和平鸽，发出和平之愿；“桐祭·和平之愿”还走进校园，开展线下活动，学生们折和平鸽，写下和平寄语，并用梧桐叶创作艺术作品表达心愿。

最好的铭记

和平，就是一张齐齐整整的全家福！

12月13日，对于李真铭来说是个特殊的日子。父亲在时，他陪伴老人参加南京大屠杀死难者国家公祭日活动；2018年父亲走后，他继续讲述父亲的经历，呼吁和平。

李真铭的父亲叫李高山，1925年出生，是一名南京大屠杀幸存者。今年的国家公祭日前，李真铭和家人拍了一张全家福，“在我心里，和平就是一张齐齐整整的全家福……”

2017年4月23日，一家人拍了一张全家福。这张全家福，挂在老屋的客厅里。父亲走后，李真铭每周都会去老屋收拾。屋里的陈设一直没变，“父亲一生勤恳俭朴，就像这个房子一样。”

每次去打扫，李真铭都要给木钟上发条，“上一上劲，它就永远都走。”桌上，摆放着他陪伴父亲到各地讲述当年那段历史的照片。

照片上，李高山坐在轮椅上，跟学生们交流。“父亲最大的愿望是让更多的人知道当年的历史、正



扫码看视频

李真铭和父亲的合照 受访者提供

视历史，这样做不是为了让大家记住仇恨，而是希望大家更加珍惜和平。”李真铭说。

受到父亲的感染和影响，李真铭向侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆报名，希望能成为一名志愿者。因为年龄超过60岁，最终他以特殊志愿者的身份被招募。

在纪念馆里，经常能看到李真

铭的身影，“每次讲，心里都一阵疼痛。在我心中，父亲的位置永远都在，他的故事，我会一直说下去。”

近日，他们一家人又拍了一张全家福。李真铭说：“和平是一种信念，是一种希望，对我来说，和平就是一张齐齐整整的全家福。”

现代快报+/ZAKER南京记者
韩飞周游 鹿伟 陈彦琳 徐梦云